



Patriciul

ORGANUL NAȚIONAL AL PARTIDULUI TĂRĂNESC

Discriminări rasiiste la O. N. U.

NEW YORK. Corespondența Agenției TELEPRESS transmite: Serviciile ONU lui, care vor să obțină locuință pentru personalul lor, au fost obligate să accepte discriminarea rasială. Compania Metro, politană de asigurări pe viață, închirind un imobil ONU lui, și a rezervat dreptul de a alege pe locatarii, motivând această prin faptul că „se teme” ca Națiunile Unite nu vor aplica discriminarea rasială. Această companie, în regulamentul său interzice închirierea imobilelor sale negrilor.

Acuzatul principal în procesul dela I. T. A. este reacțiunea

Doi fruntași manişti Emil Ghilezan și Alexandru Vaida Voievod juniori salariați ai fabricii I. T. A.

Procesul criminalilor continuă

Procesul crimelor dela ITA. Judeca-rea acestora cari au atentat în mod atât de bestial la viața a doi dintre muncitorii acestei fabricii, stau de două zile în fața completului de judecată al Tribunalului Militar din Timișoara. Audiații în parte, fiecare acuzat recunoaște, după îndelungate tergiversări, fie că a luat parte la săvârșirea crimelor, prin lovire directă, sau numai ca agitator. Fiecare acuzat sfârșește, la întrebările puse de președintele completului, prin a mărturi-za că a luat parte în urma unor acțiuni care a fost pusă la cale dinainte.

Acțiunea de pregătire a atentatului începe de altfel cu și mai multă elocvență din depozițiile martorilor acuzării, depoziții pe care le-am redat sumar în numărul nostru de ieri.

Pentru a demonstra însă și mai mult faptul că evenimentele dela ITA. au fost premeditate, ținem să înfățișăm opiniei publice, următorul adevăr: În statele de plată ale fabricii de textile din Arad sîncurcăză două nume: EMIL GHILEZAN și ALEXANDRU VAIDA VOIEVOD junior.

Cei doi sunt figuri proeminente ale reacțiunii maniste dela noi din țară. Este cunoscută complicitatea lor cu diferitele organizații subversive din țară, precum și adevărul că tânărul Vaida este fiul fostului prim-ministru cu același nume, care este cunoscut ca unul dintre călăii muncitorimii din România. Alexandru Vaida Voievod a fost acia sub guvernarea căruia s'au petrecut sângeroasele evenimente dela Grivița și Lupeni, omul care desconsiderând omeneșul în sine, a dispus cu sânge rece să se treacă în muncitorimea care își cerea cele mai elementare drepturi. E-

mil Ghilezan, alături de Penescu, a fost întotdeauna mâna dreaptă a lui Iuliu Maniu. În orice atitudine adoptată de „domnul președinte” era consultat în prealabil Penescu și Emil Ghilezan, considerați de „șef” oamenii cari judecau lucrurile cu multă competență. Desigur, în totală contradicție cu interesele marelui masă, dar... asta nu mai conta.

Emil Ghilezan a fost facca pe care anto mareșalul Antonescu l-a numit în frun-

tea Băncii Ardelene ca pe un om de încredere al regimului dictatorial.

Și acești doi domni au fost salariații fabricii ITA., atunci când s'au petrecut evenimentele sângeroase dela această fabrică.

Dar, au prestat oare acești doi domni muncă efectivă la ITA. pentru a putea fi salariați — așa cum reese din state — sau au lucrut numai pe linia distrugerii unității muncitorești din această fabrică?

Întrebarea la care trebuie să se răspundă pe cale judecătorească, întrucât salarizarea lor, fără a presta muncă efectivă, este o dovadă certă a pregătirii celor petrecute la ITA. Lăsându-i în afara de cauză nu se va face decât să se lase pe picior liber acei care sunt principalii vinovați de cele petrecute la Arad, în rândurile muncitorimii

În cursul zilei de ieri au continuat audierile martorilor acuzării și din nou depozițiile avocaților apărători cari au căutat prin toate mijloacele posibile să scoată în lumină lipsa de culpabilitate a acuzărilor. Sforțapi de prisos, atunci când sunt cunoscute de loți faptele petrecute și mai ales bestialitatea cu care criminalii au procedat la asasinarea lui Nedel Iosif și a lui Szanto Alexandru.

Dezbaterile continuă, și în numărul nostru de mâine, vom reveni cu alte amănunte asupra depozițiilor.

In urma hotărârii Consiliul de Miniștri

Partidul Național-Tărănesc al dlui Iuliu Maniu a fost dizolvat

Parlamentul a aprobat în unanimitate desființarea partidului care a avut întotdeauna o activitate antidemocratică

BUCUREȘTI. În sesiunea de ieri după amiază a Parlamentului s'a avut în discuție dizolvarea Partidului Național-Tărănesc pe care Parlamentul l'a aprobat.

Cu acest prilej, dl. Teohari Georgescu, ministru de interne a făcut un amplu expozeu, asupra atitudinii partidului național-tărănesc, arătând că acest partid a căutat să răstoare regimul democratic din România, printr-un complot organizat, în care sunt implicate toate personalitățile din conducerea partidului,

Dl. ministru de interne a enunțat faptele care au precedat complotul și anume: organizarea gărilor „Iuliu Maniu” care au fost trimise în Ardealul de Nord, pentru a masaca populația mărăghiară de acolo, imediat după eliberare, sprijinul care a fost

dăd războiului antonescian, organizarea grupurilor de partizani și a altor acțiuni de subminare legătura cu grupul Tălea-Ga fecu-Creteanu, trimțterea dlor Niculescu Buzesti și C. Văsoianu în străinătate, atitudinea negativă din timpul conferinței dela Paris, politica de învrăjbitre organizată în timpul alegerilor, sabotajul acțiunii guvernului de a procura cereale din străinătate și însfășit tentativa de a trimite grupul Mihăiache-Penescu, în străinătate,

În urma acestor fapte, dl. ministru de interne cere să se facă aplicarea art. 107 din Constituție, prin care partidul național-tărănesc este declarat ilegal.

În cursul sesiunii de ieri, Consiliul de Miniștri a luat în deiberare referatul Ministerului Afacerilor Interne în virtutea art. 107 din Constituție și a decis:

- 1) Partidul național-tărănesc de sub conducerea dlui Iuliu Maniu este și rămâne dizolvat, pe dată publicării în Monitorul Oficial. Această decizie de dizolvare include și toate organizațiile județene, de plasa și comunale ale susmenționatului partid. Organizațiile militare de tineret, feminine și orice alte organizații sau asociații, conduse de acest partid.
- 2) Sediile și orice alte locații de întâlnire ale acestui partid vor fi închise, iar arhivele și orice corespondență vor fi ridicate de autoritățile respective, înainte să se găsească.
- 3) Întreg patrimonul acestui

partid va fi lichidat, conform legii.
1) Domniile miniștri, secretari de stat ai departamentului afacerilor interne și justiție sunt însărcinați cu aducerea la îndeplinire a prezentului jurnal.

BUCUREȘTI. În sesiunea de ieri a Parlamentului, care după vacanța de 10 zile s'a deschis la orele 17.30, pe banca ministerială fiind prezenti aproape toți miniștrii.

După cum se economiește, deputații naționali-tărăniști ai dlui Iuliu Maniu au s'au prezentat la sesiunea de deschidere.

Dl. ministru al afacerilor interne, Teohari Georgescu a făcut un expozeu similar cu cel din Consiliul de Miniștri, după care a dat citire textului jurnalului Consiliului de Miniștri pentru dizolvarea partidului național-tărănesc.

După expozeul dlui ministru de interne au luat cuvântul mai mulți deputați din toate partidele care compun Blocul Partidelor Democrate.

Dl. partea Partidului Comunist Român a avut cuvântul și a exprimat satisfacția partidului său pentru măsurile luate de către guvern. A arătat că partidul național-tărănesc dizolvat a avut întotdeauna o atitudine de învrăjbitre intereselor marelui muncitor. S'au exprimat convingerea că pedepsirea conspiratorilor și a vinovaților va da o nouă putere marelui muncitor, pentru a merge mai departe pe drumul democrației și a progresului.

(Continuare în pag. 4)

Arestarea unor speculanți și contrabandiști de valute oameni și mărfuri din orașul nostru

Cei arestați prezintă un pericol pentru viața noastră economică

În cursul zilei de ieri organele Chesturei au efectuat mai multe arestări în rândurile „oamenilor negri” din orașul nostru.

Suntem informați că organele polițienești au efectuat mai multe descinderi la discreții speculanți pe care i-au arestat și înaintat Chesturii. Au fost arestați cunoscuți speculanți și contrabandiști de valute, oameni și mărfuri, cari practică această „nefastă meserie” de mai mult timp, fără a se sinchisi.

Numele lor, în interesul cercetărilor nu-i putem comunica încă, ei fiind și-au cunoscute ale orașului nostru.

Cei arestați prezintă un eminent pericol pentru viața economică a orașului nostru și a întregii țări.

— Spectacole —
Cinema

ARO: MODELUL, tehnicolor
CORSO: STAN SI BRAN Scama
tori
FORUM: TRAGEDIA UNEI IUBIRI
ROYAL: MADONA DIN FLORENZA
SAVOY: IUBIREA MEA TE CHEAMA
URANIA: LAURA cu Gene Tierney

URANIA
Azi ultima zi
LAURA
De Vineri:
DUPA FURTUNA
cu Fenyés Alice, Uray Tivadar

CORSO Reprezentatii: 3, 5, 7 si 9
Cel mai vesel film din 1947
Stan si Bran SCAMATORI
2 ore de ras

Cinema ARO
FILM TEHNICOLOR
MODELUL
RITA HAYWORTH

ROYAL 3, 5, 7 si 9
In gradina
Azi, un slagar mondial
Madona din Florentza
cu ALEXANDER MOISSI

TEATRU
Azi si maine
Heidelbergul de altadata

Astazi si maine la orele 9 seara, ansamblul teatrului popular din Joseni prezinta minunata piesa **HEIDELBERGUL DE ALTADATA**. In fruntea distribuției căunoscutului actor D. V. Tibor care în același timp deține și direcția de scenă, Zaharia Voibea, Leny Câmpianu, Jean Igoșev, Nely Buda, Ion Porșila și talentatul Dido Velioc.
Ami asistat erii la repetiția **HEIDELBERGULUI**, D. V. Tibor în rolul drului își interpretează rolul cu măiestrie și cu naturalitate câștigată în decursul anilor de teatru. Zaharia Voibea în rolul prietenului, pe scena din trecut, iar Dido Velioc, în rolul Excelentei Sale, Celăței, mai bună decât ne-am obișnuit să o vedem datorită grăției pe care a demonstrat-o în repetiția rolurilor.
Biletele la cea de-a treia reprezentație.

CINEMA SAVOY Repr.: 3, 4, 50, 6, 7, 30 și 9
Duminică matineu la 11,30
Azi cel mai frumos și complet program! Un film al dragostei,
Muzicii și al tinereții
Iubirea mea te cheamă
cu Palsöcy Irén—Pataky Jenő—Sólyhy György
In completare: O comedie și Jurnal de actualități din lumea intragă

„FORUM” Azi!
Producție franceză 1947! Un film care intră în toată lumea și va răzbi până în prezent! O dragoste mare... minunată... în
Tragedia unei iubiri
(FALZALAS) cu Micheline Presle—Raymond Rouleau
Bilete cu favoarea 4 zile sunt suspendate!

PATRIOTUL SPORTIV

Duminică va avea loc

O mare gală de box

În curtea liceului Moșe Nicoară va avea loc Duminică dimineață, o mare gală de box la care vor participa o seamă de pugiliști din orașul nostru.
Programul acestei gale a fost bine stabilit alături de el dând oca-

zia spectatorilor să asiste la câteva lupte interesante.
Asupra acestei gale vom reveni cu noi amănunte în ziarul de mâine când vom reda și programul complet.

Campionatele naționale de atletism juniori se vor ține la Timișoara

La datele de 3 și 4 August vor avea loc la Timișoara campionatele naționale de atletism juniori, acestea în urma comunicării regionale

lei OSP Brașov, că nu poate accepta organizarea pe motiv că nu are condițiile necesare.

Vineri la Timișoara încep campionatele Naționale de natație

În zilele de 1, 2 și 3 August se vor ține la Timișoara campionatele Naționale de natație. Numărul concursurilor înscriși până în prezent este impresionant iar printre acestea se gă-

sesc și reprezentanții ai grupărilor CFR Arad, care vor putea participa din nou valorii lor prin succesele care le vor înregistra.

Aseară a avut loc fixarea seriilor Diviziei Naționale B

La ora când închidem ediția de ieri, CFR a mai continuat încă derbaterile asupra formării celor 4 serii ale

Diviziei Naționale B, și pe care în formă completă le vom reda în ziarul nostru de mâine.

Divizia Națională B va avea patru serii cu câte 16 echipe

În sesiunea de Marți seara a Comitetului federal, s-a luat în discuție noua formulă a Diviziei Naționale B.
După ample discuții, Comitetul federal a decis că Divizia Națională B, va avea patru serii cu câte 16 echipe.
Numele echipelor care sunt în fie-

căse serile, separat, va fi cunoscut în cursul zilei de azi și le vom publica în ziarul nostru de mâine.
După toate probabilitățile, orașul nostru va fi reprezentat prin 6 echipe, astfel încât, ar urma să intre: AMEFA, Sparta, CFR, Gloria, în daftara și Astra.

ITA a primit aprobarea pentru turneul nocturn dela Budapesta

În urma ofertei primite de gruparea țesătorilor de a lua parte la turneul nocturn care va începe la Budapesta în ziua de 2 August, CGM-ul a aprobat deplasarea, astfel încât călătoria țesătorilor va începe la Arad, Duminică, pentru a lua parte la acest turneu.

ITA va deplasa întreaga ei forță, plus Fărmați, special întrucât mulți de Fără pentru acest match.

LUPTE GRECO ROMANE

Duminică pe stadionul ITA va avea loc o interesantă gală de lupte greco-romane, la care va participa grupările ITA și Astra.
În ziarul de mâine vom publica programul complet al acestei gale.

CONVOCARE

Echipa de fotbal Prietenii, convocată pentru astăzi seara la orele chinuite toți membrii săi la sediul clubului pentru deplasarea la Vatra de Jos pentru Duminică.

Farmacile de serviciu

În nopțile de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii:
DICK, Str. Mărășești
KARFATI, gara Podgorie
WEINMANN, piața Ceraat

Citiți și răspândiți
Ziarul „Patriotul”

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 5000.— minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de servicii se aplică o reducere. — Răspunsurile se trimis prin scrisoare în adresa la care se primesc numai în zilele închise.

Cereri de serviciu

CAUT post de încașator la muncă serioasă. Posed garanții morale și materiale. Oferte la adresa sub „Incașator”.

Oferte de serviciu

CAUT contabil. Informații: Reședința „Continental”, piața A. Iancu Nr. 10.

CAUTAM vânzători de ziare cari cunosc limba română. Condițiuni favorabile. A adresa la administrația ziarului.

CASERITA sau casier de încredere ca să scrie angajare, de pensă. Adresa la ziar.

Inchirieri

SCHIMB apartament 3 camere confortabil pe Șaguna cu apartament 2 camere confortabil. Telefonaj: 27-51.
CAUT cameră și bucatărie de închiriat. Adresa la ziar.
LOCUINTA compusă din 3-4 camere cu dependințe, de preferință locuință particulară, caut spre închiriere în condițiuni favorabile. Adresa la ziar.
CAUT 1 sau 2 camere mobilate pentru. Plătesc foarte bine. Adresa la ziar.

Vânzări și cumpărări

RADIO model nou, stare bună, de vânzare. Meșteru 6, curtea a m.

Cumpărăm

tot felul de note muzicale la prețuri convenabile. Adresa: Școlii Conservatorului de Muzică al Municipiului Arad, Str. Episcopiei 4, între orele 15-19.

CASA particulară str. Moș Ajun de vânzare. Se poate interesa Școlii Curățale 9.

CARTI de literatură în limba franceză, de vânzare. Adresa la ziar.

CARECIOB landou aproape nou de vânzare. Rusu Șirlianu 15, 20.

CALDARE de aramă 150 l, mare de cuscăt „Neumann” de vânzare. Adresa la ziar.

VANT casa particulară cu grădina. Badoz Cărtan 18, orele 13-15, 20.

Pierderi

PIERDUT certificatul de vânzare a firmei Uzina de ghete „Gloria” Arad, eliberat de Camera de Comerț Arad. Declarație nulă.

POPA ILIE pierdut certificatul de vizuire Brevet No. 11176-943, eliberat nul.

PIERDUT certificat care înlocuiește brevetul No. 9985-941, eliberat de Camera de Comerț Arad pe numele Hăndra Ioan, Grănicari, eliberat nul.

Diverse

CURS NOU de dactilografie, cu bilitate dela 1 August. „Patriotul” Coșbuc 1.

CORIGENTE, admitere cursul superior, examene particulare, bacalaureat, admitere Școala Politehnică, pregătește în grup și individual, Profesor de Matematică, Str. Rusu Șirlianu 25.

Tot problema pietii alimentare

S'a stabilit că articolele alimentare lăsate la preț liber sunt speculate fără măsură

Articolele alimentare trebuiesc oprite de a se scurge din județ

„Să nu plece dansatoarea“!

Un domn din orașul nostru, sus pus, stăpân pe mari puteri pământene, deși e căsătorit și are urmași — mi se pare că de gen feminin — din nefericire s'a îndrăgostit de un balt frumos și unel femeie, a cărei meserie de predilectie este aceea de a dansa, prin dans, pe oamenii din marile și populatale cafenele. Ce să-i facă femeia e bine, are niște prieteni care te dau gata, făcându-te să-ți pierzi seriozitatea și să uffi că acasă te așteaptă nerăbdătoare mama copilului tău, soția ta.

Si s'a îndrăgostit domnul cu mari puteri pământene de doamna ce-șă să-lă picioruțele ispititoare în fiecare seară, în oraș fet, înedii, dacă la un moment dat, aceasta ar părăsi orașul, îndrăgostitul domn, crede că ar fi cel mai nefericit muritor al planetei.

Pentru aceasta caută ea prin orice chip, ocazia dansatoare, mareea lui îndrăgostit, să rămână în orașul nostru. Ea mai mult, să rămână în același locaș, care poartă numele strămoșilor noștri.

Întă cum e povestea: la 1 August, s'implă contractul frumozel dansatoare. Don Juan e pus pe griji. Se teme că i se prăbușește dragostea. Se teme că dansatoarea nu va mai fi angajată la locușul cel mai grandios, la care trag toți oamenii mari și cari mai presus de orice, are scris pe frontispiciu numele țării strămoșilor noștri dăruți.

Între seară, pe când era la locuș, înedurii parcă și mai mult de lăpșia ochilor și picioruțelor dansatoare, mareea om al orașului nostru a răgat pe proprietarul locușului, că și pe chelnerii ea să nu lasă pe arșiță să plece în altă parte. Si cu un ton de comandant, care totuși avea un regret, domnul ce comandă pe căți domni mai mici, a spus proprietarului: „Să nu plece dansatoarea dela voi! Să-l prindem contractul și să o angajăm și pe mai departe. E o mare rugămintă a mea!

Îndrăgostitul a avut un lucru. Azi, în vremea democrației, e presumpție a contractului, sau o angajare, nu o face numai patronul. Alot își are „vâră noștră“ așa zisul studenț al cetățitor.

Numai dacă acest studenț își adă autru, căpșei Julietei lui Romeo poate rămâne. Dacă va răspunde nu, rămasăcutul îndrăgostit, va trece, probabil, la cel mai fureș act: străduțerea. Poate. Ar fi și nostim și rădă...

Credeam că după măsurile care au fost luate pentru a se împiedeca ridicarea prețurilor la articolele alimentare, vor fi înexistente cazurile de nerespectare a prețurilor stabilite prin mercordal. Acest lucru, pentru că mercordialul a fost impozit conform realității din ultimele zile. Nimeni nu se putea plânge că prețurile unuia sau altuia dintre articolele alimentare aduse pentru desfacere în piața Avram Iancu, ar fi mai scăzut decât prețul pe care-l putea preținde orice producător, detașist, sau engrosist de zarăvatură, dacă-i stătea în intenție să câștige modest și nu așa cum era obișnuit să o facă până în ultimul timp.

Unele prețuri au scăzut într-adevăr. Roșiile au ajuns să se vândă în ultimile două zile între 25 și 35 mii lei/kg., cartofii între 60-65 mii lei/kg., porca între 10 și 16 mii căpșă/buc., ardăli între 1-3 mii bucata, dovleci între 8-10 mii bucata.

Acste prețuri sunt consecința freatcă a ploilor abundente căruțe în ultimele zile.

Singura explicație a scăzării unor dintre aceste produse sub prețurile stabilite în mercordal, astfel, suntem siguri că nici unul dintre producători, detașisti sau engrosiști, n'ar respecta prețurile stabilite. Abundența mărfurilor în/oldică înăă — arând nerând — în acest lucru.

Că acesta este adevărul, ne-o dovedesc prețurile următoarelor produse alimentare: laptele, untul, ouăle și untdelemnul. La niciunul dintre aceste produse alimentare nu se respectă prețurile stabilite.

Laptele se vândă cu 40 și 45 mii lei/litru, untul cu 1 milion-1 milion 200 mii lei/kg., ouăle cu 25, 16 și 17 mii bucata și untdelemnul cu 1 milion 500-1 milion 600 mii lei/kg. Cel, prețurile stabilite la aceste produse sunt: laptele 35 mii, untul 700 mii, ouăle 12 mii.

La untdelemn nu s'a stabilit prețul, întrucât se medez că acei cari îl aduc spre desfacere se vor mulțumi să câștă un preț care să nu depășească suma de 3 milioane. S'a constatat însă că atunci

când își mână liberă unii om, acști întreze măsură.

Depășirea ridicată a prețurilor stabilite arată reaua credință a celor cari nu le respectă și scoate în lumină lipsa continuității a organelor de control pe piața alimentară și nenăgărită redus al acestora independent de lapte, unt, untdelemn și alte articole pe cari nu le-am enumerat, cu ouăle, există o poveste adică rată:

Din relațiile locuitorilor din comunele din apropierea frontierei maghiare, aflăm că ouăle se colectează la prețuri variind între 40 și 50 mii lei bucata, plătindu-se în filler. Lăsați liberi și necontrolați de nimeni, speculanții — căți și noștri căți și cel maghiari — colectează căt vor și reșese să transporte cu destulă ușurință cantitățile achiziționate peste graniță.

Acestea fiind realitatea, propunem următoarele: prețurile stabilite în mercordal să fie măcar respectate dacă nu se vînde sub ele, în urma aplicării unui control riguros în piață. La untdelemn să fie fixat un preț pe care să nu-l poată depăși acei cari nici pe departe nu sunt producători. Ouăle să fie oprite de a leși din raza județului Arad prin dispozițiunile pe care Prefectura județului le va da organelor administrative comunale de a împiedeca colectarea acestora la producători. Acei cari vor fi prinși că nu respectă dispozițiunile cari se dau în scopul împiedecării mearii prețurilor, să fie arestați și trimiși în judecată la legea speculei și sabotajului. Dacă nu se vor aplica aceste măsuri, va fi imposibil să se ajungă la o viață economică normală, așa cum e dorose toți oamenii cetății din această țară.

Fabrica de ghiata „FLORA“

Arad, Bd. Regelui Ferdinand Nr. 23
Invită Onor. abonași ca, în interesul aprovizionării lor, să achite la casieria fabricii
costul abonamentului pe luna August
(12 bloc Lei 1.500.000) până la 31 Iulie orele 12.

Transportul de lemne cu autorizații false sau fără, continuă

Dece nu se întreprind cercetări?

Întreunul din numeroșle trecute am scris că în urma unui control efectuat în stația Arad, au fost confiscate odată 3 și odată 4 vagoane de lemne de for. În cărate în stația Sebiș și transportate cu autorizații de transport false aleșate la scrișoarea de trăsură.

Est de dimineață, cu ocazia unui control în stația Arad, d. Seban, d-

rectorul Oficiului economic județean, a stabilit că dela gara Sebiș continuă să se transporte vagoane fără a avea autorizații de transport necesară. Vagonul 108.648 încărcat cu 15 tone lemne, avea ca destinație comuna Teremia Mare. Vagonul a fost tras imediat la rampă, pentru a fi descărcat, lemnele urmând să fie depozitate în curtea Primăriei, până la stabilirea provenienței și a destinației adecvate.

Se vor introduce cercetări pentru a se stabili de ce vagoanele încărcate în stația Sebiș se transportă, fie fără autorizație, fie cu autorizații a căror primă destinație este falsificată. Căruțe ne surprinde însă, este lărgăgănaș cu care se procedează atunci când este vorba de un lucru care cere o imediată rezolvare. Constatarea o facem pe mărșinea necunoașterii până în clipa de față a vînoatului care a procedat la falsificarea primelor autorizații de transport, deși s'au introdus imediat cercetări. Ne întrebăm, de ce?

Atitudini cari nu-și au rostul

În urma inspecției făcūă de d. ajutor de primar Săbău, s'a constatat că sunt anumii cetățitori din cartierul orașului cari abuzează în fața paznicilor numiți de Primărie, în interesul locuitorilor din aceste cartiere.

Astfel, inspectorul Băla care are deși 10 porci în pază, atunci când paznicul i s'o adresat cerându-i chitanța de piață, la răspuns acestuia că el fiind inspector nu trebuie să suporte această taxă. Că inspectorul Băla au procedat și alții. Atitudinea acestora, mai ales în fața paznicilor, nu face decât să arate adevărată față a unor oameni cari

fac uz de căte ori le stă în putință, de rangul lor social. Se vor introduce cercetări.

Odată cu inspecția făcūă pe câmp, d. ajutor de primar Săbău, a trecut și pe la rampa de descărcat gunozie, de pe malul Muresului. A constatat că rampa fiind stricată, gunoziele se depozitează în jurul rampei și au ajuns să formeze maldăre întregi. D. ajutor de primar Săbău a făcut cunoscut situația rampei și fuhă serviciului tehnic al Primăriei, care urmează să ia măsuri pentru îndreptarea lacurilor.

Supriza sezonului!
PUIU MAXIM
renumitului discor dela Radio București

lansează ultimele slagere Bucureștene azi și în fiecare seară
Cafereștaurant „ARO-PALACE“
„The 10 Sincoper'sband“ la pian LOLA SARUSA.

Reducerea forțelor armate ale Mării Britanii

LONDRA. Noua reducere a forțelor armate, studiată în prezent de guvernul britanic, va permite Angliei să realizeze o economie de 100 milioane lire sterline în anul 1948.

Jumătate din această reducere se va realiza prin împușcarea forțelor armate britanice din străinătate.

LONDRA. Mareșalul Montgomery, care se află în Noua Zeelandă,

s'a înăpoiat în grabă în Anglia, reținând la călătorie proiectul în Japonia. Acesta însoțire a fost confirmată Marșal de ministerul de război al Mării Britanii.

Se crede că mareșalul Montgomery va face o declarație.

În cercurile oficiale nu se face nici un comentariu, dar cercurile politice caută să explice mapoterea

sefului marelui stat major imperial în sensul unei confirmări a dorinței guvernului de a proceda în fața crizei politice, la o reducere a efectivelor, prin care să se elibereze un maximum de mână de lucru pentru industrie și să se economisească „dolarii prețioși”, cum cor de câteva luni de zile din ce în ce mai mulți deputați laburisti.

Informații

Redactor responsabil:
STEFAN I. SIMON

Abonament lunar Lej 120.000
Funcționari, muncitori și pensionari Lej 100.000
Pentru întreprinderi un an 5.000.000

COMISIA JUDEȚEANĂ NE SEDINTĂ MEMBRILOR SINDICATULUI. ÎMBRACĂMINZI zi la orele 4 și jum. în localul mîșii Județeană.

SINDICATUL ALIMENTELOR școlii chejneri din Arad anunță această cale pe toți membrii chejneri, bușalari, picoli, canași, vânzătorii de pâine etc. Vineri, August ora 3 două mese se ține în sala generală în sala festivă a marelui. Prezența obligatorie cu eludare din sindicat, Comitetul.

Dr. IULIU HATEGAN membru primar onelist suspendă consultările începând de la 1 August și până la 20 August 1947.

SINDICATUL NEGUSTORILOR DETALIȘTI DIN ARAD JUDEȚ va ține în sala mare a marelui de Comerț și Industrie Arad la 3 August, ora 9 a. m. adunare generală extraordinară la care se va discuta și pe această cale toți membrii săi. Începând la ora 9 nu s'ar intra membrii în număr suficient adunarea generală extraordinară va fi sedinta tot la 3 August a. e. ora 11 și jum. a. m. tot acolo și tot cu aceeași ordine de zi, când vor fi prezente următoarele: 1) Deschiderea dinții; 2) Contul de gestiune, bilanțul și inventarul; 3) Raport despre realizarea bugetului; 4) Modificarea bugetului; 5) Majorarea cotizațiilor și a salariului funcționarilor; 6) Căminul asociației; 7) Sindicatul de USICUL; 7) Eventuale propuneri. Membrii noi și demisionați; 9) închiderea ședinței. Președintele.

Divergențe în sânul guvernului grec

ATENA. — Tass transmite: După cum arată zărele, ședințele din ultimele zile ale consiliului de miniștri grec au fost consacrate următoarelor două probleme: lupta contra partizanilor și măsurile contra Partidului Comunist și contra organizației EAM.

Zărul monarchist KATHIMERINI comentează acum că asupra ambelor chestii

sunt a'au fost divergențe în sânul guvernului. Zărul arată că miniștrii (o vorba de Zervas) sunt de părere că ar fi necesar să se creeze, pentru lupta contra partizanilor, unități guvernamentale speciale de „voluntari”, la fel ca ale partizanilor. Alți miniștri cred că ar fi suficient să se sporască efectivitatea armatei regulate.

În ce privește a doua chestiune, un ministru s'au pronunțat pentru scoaterea nedatăriată a Partidului Comunist din cadrele legii, pe când alții au insistat ca guvernul să continue arestările și celelalte măsuri extraordinare, fără a interzice oficial Partidul Comunist. Soluționarea acestei chestii a fost amânată pentru câteva timp.

Crearea de noi ramuri industriale în Albania

TIRANA. Adunarea populară a Albaniei a aprobat în unanimitate planul economic de stat pentru anul 1947. Acest plan prevede ridicarea și dezvoltarea tuturor ramurilor

industriale naționale, crearea de noi ramuri industriale, sporirea vîdită a rețelei de cooperative industriale și de consum.

Zărul o'alt sece că guvernul va lua toate măsurile pe care le vor găsi necesare factorii aliați străini — adică reprezentanții anglo-americani în Grecia.

CONFLICTUL VA DUCE LA O CRIZA DE GUVERN?

ATENA. — După cât se pare, conflictul dintre statul major și ministrul ordinii publice Napoleon Zervas, f'it cu prilejul „Invației Epirului” va duce la o criză de guvern.

D. Maximos, președintele consiliului de miniștri a cerut miniștrilor în criză să nu ia nici o măsură înainte de a cunoaște concluziile conferinței ce va avea loc între titularii departamentelor de apărare națională și toți șefii milițiilor.

Criza politică din Anglia

D. Attlee va ceda locul d-lui Bevin?

LONDRA. — Mai multe zăre londoneze își consacră articolele lor de fond criticilor formulate contra guvernului Attlee.

DAILY HERALD, organul laburist, studiind posibilitatea unui guvern de coaliție, scrie:

„Nu prin renunțarea la programul socializat și nici printr-o revenire la metodele economice ale conservatorilor va fi criza depășită, ci printr-o intensificare a planificării socialiste și prin acțiunea socialistă”.

NEW CHRONICLE, se face ecoul svornicilor după care d. Attlee ar ceda locul d-lui Bevin.

DAILY WORKER, organul partidului Comunist englez, constată că guvernul actual dă dovadă de „o nehotărâre pen-

tru a cere constituirea unui guvern de coaliție și înlocuirea d-lui Attlee prin d. Bevin.

Zărul comunist atacă politica guvernului și cere demisia d-lui Bevin.

40 de saci umpluți cu făină camuflați între pepenii dintr'un vagon

Comandantul militar al stației Arad, d. căpitan Platoș, a fost înnoștințat telefonic în cursul zilei de ieri că în gara Secușigii s'au încărcat 3 vagoane cu pepeni, cu destinația Toplița și într'unul dintre vagoane se găsește camuflați printre pepeni 40 de saci umpluți cu grâu sau făină.

La sosirea trenului în stația Arad, d. căpitan Platoș a anunțat pe d. Serban directorul Oficiului economic județean, care s'a deplasat la gară și a identificat cele trei vagoane încărcate cu pepeni. Dintre cele trei, două au fost deschise în fața însoșitorilor și s'a stabilit că nu conțin decât pepeni. Al treilea vagon, înconștat cu două lacăte, n'a putut fi deschis imediat, întrucât însoșitorul vagonului nu poseda cheia.

La întrebarea care i-a fost pusă, în-

soșitorul declară că proprietarul cheii așteaptă vagonul în stația Toplița. Recunoaște că între pepenii în cărucăi în vagon se găsește vre-o 40 de saci încărcuți cu grâu sau făină. Nu cunoaște adevăratul conținut al sacilor, întrucât aceștia erau deja legați în momentul când i s'a dat vagonul în primire.

D. director Serban a dat dispoziții

comisarului gării și șefului de tren să tragă vagonul în fața economatului unde să fie deschis și întreaga cantitate de grâu sau făină să treacă în proprietatea acestui economat, urmând să se distribuie cereștilor.

Se vor întreprinde cercetări, pentru a da de urma proprietarului sacilor și a stabili dacă șeful stației Secușigiu este amestecat în această afacere.

Manevra trupelor americane în Germania

BERLIN. — Corespondentul agenției Tass transmite o știre dată pu blicității de către agenția Nauheirn, care arată că în conformitate cu știrile difuzate de către stațiunea de radio a forțelor americane de ocupație din Germania, a luat hotărârea ca trupele americane de ocupație să facă manevre în diferite districte ale zonei de ocupație din Germania.

Partidul Național-Tărănesc al dlui Iuliu Maniu a fost dizolvat

(Urmare din pag. 1a)

D. deputat Mihail Macoveșcu, din partea Partidului Social Democrat, a declarat că partidul său este de acord cu toate măsurile luate în privința partidului național-tărănesc, care a avut o activitate neofascistă și subversivă.

Au mai luat cuvântul și reprezentanții celorlalte partide, care au

aprobât în numele organizațiilor lor toate măsurile luate împotriva partidului național-tărănesc.

În cele din urmă Parlamentul cu 294 voturi contra 1 a aprobat Jurnalul Convocării de Miniștri pentru dizolvarea partidului național-tărănesc.

S'a stabilit noul preț al făinei integrale și al pâinii

Diferențele la preț vor fi suportate tot de către întreprindere

BUGUREȘTI. — În urma dispozițiilor date de Ministerul industriei și comerțului și a Ministerului de finanțe, prețul făinei integrale la mori a fost stabilit în 77.500 lei kilogramul.

Prețul pâinii făcintă din făină integrală a fost stabilit în lei 64.000 la brutărie și 66.000 lei la cerănzătorii.

S'a decis ca diferența de la 20.000 lei în plus la pâine să fie suportată de către instituțiile de stat și particulare, și pentru rațiile obișnuite cât și pentru rațiile speciale care compet angajaților.

Întreprinderile sunt obligate a acoperi avansarii angajaților pentru aprovizionarea săptămânată cu pâine.